

· 信仰之光 ·

信心是負起愛的責任

經文：「你們各人的重擔要互相擔當，如此就完全了基督的律法，人若無有，自己還以為有，就是自欺了，各人應當察驗自己的行為，這樣他所誇的就專在自己，不在別人了，因為各人必擔當自己的擔子。」加拉太六：2-5

「責任」在英文為「Responsibility」，是由二個字「Response」加「Ability」，就是指回應的能力。

在一個團體中每一個人都有每一個人的責任，例如家庭、學校、社區、教會、國家，當每一個人善盡自己的責任，這個團體就不斷向上提昇、進步、成長。

當一個團體中，有一個人未善盡他的責任，如果有人願意承擔他的責任，同樣的這個團體仍然不斷的向上進步、成長。

可是如果有一個人未善盡自己的責任，但是沒有人願意幫助承擔他的責任，這個團體的向上提昇與進步就會受影響。

保羅說：「弟兄們，你們蒙召是要得自由，只是不可將你們的自由當作放縱情慾的機會，總要用愛心互相服事，因為全律法都包在愛人如己這一句話了。」加拉太五：13-14。同樣的他說：「你們各人的重擔要互相擔當，如此就完全了基督的律法。」

可見當人人都願意負起愛的責任，這個團體是自由、幸福、圓滿的，就是天國了。天國就是讓上帝為上帝，人人遵守上帝愛的律法的國度。

可是這個世界有四種人，任何人（anybody）、每個人（everybody）、有些人（somebody）、和沒有人（nobody）。

就像負起愛的責任是建立地上天國刻不容緩的工作，這個工作是任何人（anybody）都能做、會做、可以做的的工作，但是每一個人（everybody）都認為一定有些人（somebody）會去做，只要有人去做，我何必去做，結果沒有一個人（nobody）去做。

負起愛的責任，不怪罪別人，不指責別人，是一種信心的思想，也是信心的行動，世界因此改變了。

祈禱：「求主幫助我們，知道善盡自己的責任，加上負起愛的責任，上帝的國就來臨了。」阿們

· 靈修小品 ·

彩券的誘惑

提摩太前六：9-10

有一則故事：有一對熱戀中的男女，正在籌備婚禮前，經過一家彩券行，未婚妻提議說：買一張彩券吧！說不定我們就成為富翁了，因為聽說貧賤夫妻百世哀。

未婚夫就說：好吧！就隨手從皮包裡拿錢，交給未婚妻，買了一張彩券。

想不到當天晚上開獎，竟中了七萬五千元的高額獎金，二人高興地大喊大叫，互相擁抱，開始計劃婚後要買什麼。

可是中大獎第二天，二人竟為了誰該擁有這筆意外之財，鬧翻了，不但大吵一架，撕破了臉，還告上法庭。

當法官問未婚夫時，未婚夫氣憤地說：這張彩券是我出錢買的，後來她把彩券放入她的皮包內，我沒說什麼，因為她是我的未婚妻，想不到她竟然說：彩券是她買的，是她的！

法官問未婚妻時，未婚妻理直氣壯地說：「彩券明明是我買的，我隨手放進皮包裡，這是天經地義的，為什麼他一定要說是他的呢？」

這對未婚夫妻各說各話，難聽的話一一出口，誰也不願意有絲毫的妥協與讓步，法官為此傷透腦筋。

最後法官宣佈，在尚未確定「誰是誰非」時，這筆獎金扣留暫不准發放。

一對原本熱戀的未婚夫妻，竟因一張彩券變成了冤家，婚約也告吹了。

親愛的兄弟，在這故事中，我們看見人們常為了「你的」、「我的一爭得面紅耳赤。夫妻、兄弟、父子如此，朋友、鄰居間更是如此，有一句話說：「人不自私，天誅地滅」，一張中獎的彩券，原來是美好的禮物，但是人的貪念與自私，左右了心中的情緒，使祝福變成咒詛，使好友變成仇敵，保羅說：「那些想要發財的人，就陷在迷惑，落在網羅和許多無知有害的私慾裡，叫人沈在敗壞與滅亡中，貪財是萬惡之根，有人貪戀錢財，就被引誘離了正道，用許多愁苦把自己刺透了。」提摩太前書六：9-10。

· 家庭分享 ·

醫療傳道不脫序

以醫療立足、拓展傳道工作的台灣基督長老教會，在醫師節之前真是好不熱鬧。有日前馬偕醫院台東分院院長張冠宇醫師因為偏鄉行醫三十年，獲行政院衛生署頒發「第廿二屆醫療奉獻獎」的個人醫療奉獻獎；有亞洲基督教醫院協會（ACTA）首長於十一月八到十日集結台南，參加由理事長、新樓醫院院長黃祖源醫師所屬新樓醫院為東道主的年會，彼此分享以醫療帶來基督福音遍傳的事工；也有彰化基督教醫院二林分院感念謝緯醫師「甘願做憨人」的精神，成立謝緯醫師紀念館。感謝主的恩典，今日我們承襲前人的腳步，醫病、醫人、醫心。

但不要忘了，還有前馬偕醫院董事長莊焜明未被長老教會總會繼續銓衡為馬偕醫院董事，卻為了執意連任董事長，於九月廿八日向行政院提出行政訴願書，用總會對馬偕董事無選派權限為理由，意圖讓馬偕董事會與總會脫鉤、獨立運作。因此長老教會總會、北部大會及台北、七星、新竹、東部中會，被迫於十月一日向台北地方法院民事庭，對任期已於今年六月六日屆滿、卻又違反總會銓衡制度、自我提名為第十六屆董事候選人的馬偕第十五屆董事長莊焜明，提出「一定暫時狀態處分」聲請，以禁止違法行使董事權。上下兩段同呈一文，可說五味雜陳、百感交集，事件頭痛、信徒心痛、組織運作病痛。

馬偕、彭基、新樓三個醫療體系，歷經政府更迭，走過逾百艱辛，營運戰戰兢兢，方有今日規模；轉型中不乏批評如：「以前和計程車司機講：『去基督教』就會載到；現在喔，有病院無基督！」這些自然留給歷史公評。不過就像其他所屬長老教會機構、學校一樣，原意銓衡「無出資董事」協助與監督的良善代議制度，近日卻屢見因機構、學校夠大、夠肥，頻頻有董事忘記這是教會制度下的一環，不是「不能沒有你」。奉勸諸公大德，歷史的一筆不是送你至名人堂，

你可知名將與誰齊列？

然而，長老教會亦不需因噎廢食，不要為個例沮喪，揚言董事銓衡制度不堪一擊；反倒應懺悔宗教教育是否落實，信徒讀經面對上主的經驗是否不紮實，才可避免原來緊實德者的人生「脫序」演出。出埃及記中，摩西的岳父發現摩西的龐大組織在他獨自管理下做得不好，要摩西將律例和法度教訓他們，指示他們當行的道，當做的事；從百姓中揀選有才能的人，就是敬畏上主、誠實無妄、恨不義之財的人，派他們管理百姓協助一切事務；相信這當中也會因人治而出現紕漏，但終究方向是正確的。（摘自教會公報）

· 讚美歌詞 ·

讚美主

讚美主，當在聖所讚美，
齊齊讚美祂全能的作為，
讚美主，當讚美祂至高無比，
當彈琴彈瑟來讚美，全世界都讚美，
讚美，讚美，讚美主，
讚美主，當在聖所讚美，
齊得讚美祂全能的作為，
讚美主，當讚美祂至高無比，
當彈琴彈瑟來讚美，全世界都讚美，
讚美，讚美，讚美主。

